

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 62 (7270) СУББОТА, 12 июня 1993 года. Цена 1 рубль

## Чабанская страда ОВЦЕВОДЫ БЕСПОКОЯТСЯ

В минувшую среду в совхозе «Хайбуллинский» состоялось семинар-совещание главных зоотехников, ветврачей, веттехников, чабанов, сакманщиков, стригалей, бригадиров овцеводческих ферм.

Основной темой разговора стал анализ работы за прошедший период овцеводов района и перспективы развития овцеводческой фермы.

С итогами работы овцеводов познакомил главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. Халилов. В частности было отмечено, что поголовье овец в районе сократилось с 62790 в прошлом году до 50210 голов и процессе сокращения пора бы остановиться, так как именно развитие животноводства и в том числе овцеводства позволяет сегодня существовать хозяйствам.

Неплохо поработали чабаны и сакманщики по получению приплода ягнят. Всего получено 13355 ягнят. Особенно постарались в колхозе имени Фрунзе, совхозах «Матраевский», «Таналыкский», однако в вопросах сохранности приплода овец предстоит еще не-

малая работа.

О том, как развивается овцеводство в совхозе «Хайбуллинский», о перспективах развития отрасли рассказал главный зоотехник хозяйства К. Тагиров.

С большим вниманием собравшимся была выслушана лекция главного ветврача совхоза «Хайбуллинский» Ф. Д. Ишкельдина, который подробно рассказал о ветеринарном обслуживании овец, начиная с рождения и кончая сдачей их на мясокомбинат.

Немало внимания уделялось в разговоре специалистам и чабанов улучшению условий для эффективного труда на отгонных пастбищах в летних лагерях, а также предстоящей стрижке. В этой связи поднимался вопрос, волнующий всех. Уже началась чабанская страда по сбору шерсти, однако до сих пор нет полной ясности с ценами на шерсть, куда и когда сдавать продукцию. К тому же с колхозами и совхозами не рассчитались за шерсть прошлого года. В том же совхозе «Хайбуллинский» до сегодняшнего дня хранится в тюках прошлогодняя шерсть,

из-за низких цен ее не сдавали. Что делать сегодня? К сожалению, конкретного ответа не получили овцеводы и от специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия. Ясно одно, что параллельно с управлением места сбыта шерсти должны искать и сами хозяйства района.

Несколько позже начальники управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинабаев поздравил большую группу чабанов, сакманщиков, стригалей района с высокими производственными показателями и вручил им денежные подарки. В числе лучших были также передовые чабаны совхоза «Хайбуллинский»: Тиммербулат Куватов, Айрат Хурашмин, пенсионерка Клара-апай Гумерова и Танзиля Альмухаметова, которые из года в год с большим усердием трудятся сакманщиками и стригальями.

Затем все гости могли воспользоваться услугами торгового предприятия и посмотреть небольшой концерт, поставленный силами совхозной художественной самодеятельности.

В. ДАНИЛОВ.

## ИДЕТ ШЕРСТЬ

Застрекотали стригальные машины на стригальном пункте Самарского отделения совхоза «Бузавлыкский» — началась чабанская страда, овцеводы начинают первые плоды своего труда.

— Работа ведется уже четвертый день, — говорит управляющий отделением Вакиль Мухтарович Файзуллин, — в первые дни, пока настраивались, входили в ритм работы, уведи остричь около 800 овец. А сейчас ежедневно стригали снимают руно, примерно, с 270—300 овец. Одновременно ведется взвешивание, классировка, прессовка и упаковка шерсти в канары. Сразу же покупаем овец в специальном растворе.

Сегодня проходит стрижка овец отары чабана Анатолия Тарасова и в среднем с каждой овцы настрижено пока по 3,6—3,7 килограмма шерсти. Всего же в от-

делении предстоит остричь около 6000 овец. Как и в прошлые годы на стационарном стригальном пункте стремились организовать четкий и слаженный конвейер, чтобы работать без простоев. Но, сегодня мешают дожди, овцы мокут и их уже невозможно стричь. Обед стригальдам подвозится прямо к стригальному пункту, чтобы сократить время вынужденной остановки. Конечно, не обходится и без проблем. Вернее, нежито есть, но доставляются они заводом-изготовителем бракованными, из-за чего и возникают дополнительные хлопоты.

Сегодня на стражке овец трудятся десять стригалей. Среди них надо отметить Сергея Николаевича и Сергея Анатольевича Поповых, ежегодных участников стригальной страды, умеющих быстро и качественно снимать руно. Также стара-

тельно трудятся Р. Хазиметова, Степанова из п. Бурибай, на прессовке — Нина Шинкова, на классировке шерсти — Р. Путиянина. С огоньком трудятся и учащиеся школы, помогающие подавать овец, относить руно, подписывать упаковочные канары. На заточке ножей оперативно работает Александр Сорочин.

Также нужно отметить, что нынче применяется новая система оплаты труда стригалей. Так, за качественную стрижку (без порезов и т.д.) выплачивается 150 рублей за голову, а если допущено 10 процентов брака — 100, 20 процентов — 75 рублей. По-видимому, это вполне справедливая система оплаты, учитывающая качество работы стригалей.

В целом, при хороших погодных условиях и организации труда овцеводы отделения намерены завершить стрижку всего поголовья овец за 10—15 дней.

Р. ГАЛЕЕВ.

## 14 июня — выходной день

В связи с тем, что 12 июня — День принятия Декларации о суверенитете Российского Федера-

тивного государства приходится на субботу, на основании Закона «О праздничных днях в Рес-

публике Башкортостан» выходной день переносится на 14 июня.

(«Башкортостан» от 9 июня 1993 г.).

## Подписка продолжается

Осталось всего 8 дней до завершения подписки на второе полугодие 1993 года на районную газету «К новой жизни» — «Яцы тормошка». Большинство подписчиков в районе заранее продумали подписку и без всяких хлопот смогут получить районную газету. А вот в рабочем поселке Бурибай и пос. Уфимск подписалось на районку всего немногим более 400 человек. Может сэкономить жители на этом? Вряд ли оправданно. Новости района лучше иметь из официальных источников, чем пользоваться слухами. К тому же редакция будет регулярно публиковать информацию из республиканских газет и наших соседей.

**ТОРОПИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ РАЙОНКИ!** Подписка на II полугодие завершается 20 июня 1993 года.

## Сдавайте лом!

хозяйственные связи между отраслями народного хозяйства и обеспечить металлургические предприятия металлоотходами.

А это способствует более полному обеспечению потребностей республики в металлопрокате, повышению экономической самостоятельности территории Башкортостана.

В первом квартале совхозы «Акъярский», «Макаевский», колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец», Бурибаевское рудоуправление обеспечили выполнение доведенного задания, а также и свои

обязательства по договору с «Башвторчерметом». Повысилась активность ломосдатчиков и во втором квартале, кроме вышеперечисленных хозяйств и предприятий принимают хорошее участие в сдаче лома колхоз «Сакмар», совхозы «Степной», «Таналыкский», «Хайбуллинский». До конца полугодия остаются считанные дни, поэтому всем ломосдатчикам следует принять меры для успешного выполнения установленного задания.

И. КАНПОВ,  
уполномоченный «Башвторчермет».

## НЕ ПОВЛИЯЛ...

Как сообщалось ранее, Бурибаевское рудоуправление по разрешению Государственного комитета республики Башкортостан по экологии и природопользованию производило сброс нейтрализованных промышленных вод с карьера при максимальных наводковых расходах воды реки Таналык с 18 по 25 апреля. Контроль за качеством воды реки Таналык в поселке Бурибай и райцентре производился Бурибаевской лабораторией ежедневно. До начала сброса был проведен совместный с представителями районной санитарно-эпидемиологической отбор проб воды в Бурибае и Акъяре.

Для контроля разовой анализ по определению металлов произвела лаборатория Гайского горно-обогатительного комбината. Содержание металлов до сброса в реку Таналык в поселке Бурибай (точка отбора — начало поселка):

- меди — 0,04 мг/л, предельно — допустимая концентрация 0,001 мг/л;
- цинка — 0,135 мг/л, предельно — допустимая концентрация 0,01 мг/л;
- железа — 2,4 мг/л, предельно — допустимая концентрация 0,05 мг/л.

В селе Акъяр:

- меди — 0,03 мг/л, цинка — 0,035 мг/л, железа — 2,9 мг/л.

Содержание металлов

во время сброса в поселке Бурибай: меди — 0,0036 мг/л, цинка — 0,175 мг/л, железа — 1,88 мг/л.

В селе Акъяр: меди — 0,001 мг/л, цинка — 0,06 мг/л, железа — 0,94 мг/л.

Объем сброса составил 25 тысяч кубических метров. И сопоставляя результаты анализов речной воды, до начала и во время сброса, можно сделать вывод, что сброс промышленных вод, произведенный Бурибаевским рудоуправлением, на качество воды в реке Таналык не повлиял.

Л. ПОКОТИЛО,  
инженер по охране окружающей среды Бурибаевского рудоуправления.

## Нам пишут

Дорогая редакция! К вам за помощью обращаются жители деревни Илячево. Хотелось бы, чтобы это обращение приняли те, кто ответственный за ниже следующее.

С давних пор нас волнует одна проблема: к нам в деревню не ходит рейсовый автобус. Жители с мучением выезжают из деревни. Не волнует этот факт ни правление колхоза «Новый путь» (председатель В.В. Рахметов), ни администрацию Новоизорганского сельсовета (глава А. Р. Кусяков). От чего у них будет болеть голова, если у каждого из них есть

## ДО НИХ ПОР МУЧИТЬСЯ?

«свой» (колхозный, государственный) транспорт?

Дорога в сухую погоду всегда бывает в проезжем состоянии, а шоферы автобусов ссылаются на то, что невозможно проехать. «Сначала отремонтируйте, потом пустим автобус», — говорят в автобазе. Но, ведь в весеннее половодье автобусы по маршрутам Гай, Орск проходят именно по этим дорогам. А для автобуса Самарского филиала ЗПОАТ рейсом «Ильчево — Юлбарсово», эти дороги почему-то не подходят. Время, которое требуется шоферам автобуса для того, чтобы доехать до Илячево и

обратно, они просыпают в поселке Степной. Видимо, дополнительная выручка для этого предприятия не нужна.

Мы хотим обратить внимание руководителей районной администрации по отношению к этой наиболее острой проблеме. Почему жители деревни Илячево должны ежегодно терпеть такие муки? Может быть, только Верховный Совет Башкортостана решает такие проблемы?

От имени жителей д. Илячево Султанова, Тукбаева, Ильясова, Рахметов и другие. Всего более 30 подписей.

## Принесены извинения

Руководитель администрации Президента РФ С. Филатов в официальном письме в ИТАР-ТАСС принес извинения коллективу агентства, в

том числе собору ИТАР-ТАСС в Башкортостане Р. Тухватуллину, за допущенные им необоснованные обвинения в дезинформации, прозвучав-

шие в газете «Известия» за 28 мая (публикация «Ультиматум глав республик — фальшивка»).

Пресс-служба Президента РФ.



# Обычаи, традиции ПРАЗДНИК ТРУДА

Как бы завершающим этапом всей напряженной работы животноводов в период зимовки общественного скота, а полеводов — на весенне-полевой кампании года, становится проведение традиционного праздника труда, культуры и спорта — Сабантуя. Как принято, на этом празднике всегда подводятся итоги работы как полеводов, так и животноводов, ставятся задачи на будущее. Вот и недавно в кооперативном сельхозпредприятии «Акъярское» с веселым размахом прошел этот праздник.

Выступая на нем перед тружениками предприятия исполняющий обязанности директора, главный агроном С. А. Каипов отметил, что нынешние весенне-полевые работы в хозяйстве прошли в сложной обстановке. Из-за неблагоприятных погодных условий осени прошлого года оставалось неспаханными 47 процентов пашни, а запоздалая весна текущего года сдвинула сроки проведения полевых работ. Тем не менее, сегодня можно смело утверждать, что весенний сев проведен в сжатые сроки. Яровые культуры засеяны на 12150 гектарах, из них яровые зерновые — на 8250, кормовые — на 3895 гектарах полей. Во всех трех отделениях предприятия посевные работы проведены сравнительно организованно.

Сегодня с гордостью можно назвать имена передовиков в полевой кампании. Наиболее отличились на закрытии влаги механизаторы из Центрального кооператива Сальман Ишкуватов, Иван Юрчев, Владимир Ерошкин, Хакимьян Рямов, Марат Игичурин, из Яковлевского — Павел Тулибаев, Накип Галимов, из Юлбарсовского — Камил Азнабаев, Суяндук Байгужин, Шамиль Байгужин и другие. Также нужно отметить добросовестную работу на культивации зяби У. Каипова, И. Ишемгулова, А. Исламова, Р. Сынбулатова из Центрального, С. Хвостова, Г. Емельянова из Яковлевского, Г. Хазиева, Ф. Таймасова из Юлбарсовского кооперативов.

А на посевной страде лидировали В. Сидоренко и К. Медведев из Центрального кооператива, которые произвели посев рядовым способом на 756 и 708 гектарах, а на посевах стерневыми сеялками — Я. Урузбаев и Ш. Габитов, засеявшие культуры на 396 и 325 гектарах. Трудно перечислить все имена передовиков весеннего сева, которых сегодня чествуют на празднике сельских тружеников. Их упорным и старательным трудом заложена первооснова урожая будущего года. Не считаясь со временем и трудностями, прилагают все силы, они одержали свою первую победу.

Впереди полеводов ждут и другие важные дела: вспашка паров, уход за посевами, предстоит завершить скирдование соломы, своевременно подготовиться и приступить к заготовке

кормов, ремонту комбайнов и другие.

В этот праздничный день нельзя не отметить и работу животноводов. Завершилась зимовка скота, все гурты выведены в летние лагеря, на пастбищах хороший травостой, имеется пока и фураж. Главной задачей животноводов остается получение максимально высоких привесов скота, надоев молока на дешевых кормах.

Оценивая работу животноводческих коллективов следует отметить старательность работников Юлбарсовской фермы. Хотя и бывают у них промахи в организаторской работе, благодаря упорному труду самих животноводов здесь добиваются лучших результатов. Так, по сравнению с другими кооперативами здесь получено больше телят, выше среднесуточный привес скота и надой молока от каждой коровы. Неплохо работают сегодня и Яковлевские животноводы, немного хуже дела на Центральной ферме.

Конечно, в животноводстве есть люди, которыми можно гордиться, у которых есть чему поучиться. Нужно отметить добросовестный труд джорк Яковлевской фермы В. Агаловой, А. Ивановой, Т. Котельниковой, Ф. Карсановой, из Центральной — Я. Алгушаевой, С. Ахметовой, Н. Цицакиной, Б. Италмасовой, телятниц М. Бикбовой, М. Булатова, А. Байгужина, М. Султановой, Г. Бикбовой и многих других.

Сделал дело — гуляй



смело! Следуя этой народной поговорке, труженики сельхозпредприятия «Акъярское» провели красивый праздник. Начались различные национальные игры, на импровизированной сцене выступали самодеятельные артисты, показывая свою удал и мастерство. Померились силами в лазаньи на шест и тут не было равных ученику третьего класса Зуфару Байгужину. А в конных скачках ежегодно призовые места занимают юлбарсовские джигиты. И на этот раз первое место было за Альбертом Аккужиным, а последующие заняли Юнир Султанов и Рафкат Кутлугильдин из Яковлевки. В национальной борьбе первым по праву был Рафкат Габбасов, который завоевал призового барана. А на последующих местах оказались Сабирий Карсанов и Шарифьян Бикбов.

Много других разнообразных состязаний было проведено в этот день: лазанье на наклонный бум, «индийский бокс», волейбол и другие. Все с большой активностью участвовали в них и, надо сказать, победители заслужили хорошие призы.

После спортивной части праздник продолжался на лоне природы, где домашние мастерицы приготовили вкусное угощение.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКАХ: победитель конных скачек А. Аккужин; бег в мешках.

Фото автора.

# Крестьянин, торжествуй!

## Вступил в силу Закон „О зерне“

В «Российской газете» опубликован Закон «О зерне». Его принятие Верховным Советом — событие значительное. Впервые в России государство создает чрезвычайные льготы всем зернопроизводителям, независимо от форм собственности. Крестьянам гарантированы налоговые льготы, они будут обеспечены государственными инвестициями, ценовой и кредитной поддержкой.

Без всяких сомнений, это тяжелая ноша для государственного бюджета. По оценкам экспертов, меры по стимулированию производства зерна обойдутся стране как минимум в 80 миллиардов рублей.

Принять этот закон заставила сама жизнь. На протяжении последних лет импорт зерна в Россию постоянно держался на уровне 20 миллионов тонн в год и превратился не только в проблему моральную, но стал причиной огромной внешней задолженности, мяться с которой вскоре будет уже невозможно.

Меры по увеличению производства зерна, предусмотренные законом, отличаются необыкновенной масштабностью. Страна впервые берет на себя обязательства возратить практически треть затрат из государственного бюджета с учетом инфляции. Да к тому же вернуть еще 50 процентов затрат

на приобретение зерноуборочной техники. Теперь в начале каждого года правительство в обязательном порядке будет устанавливать нижний уровень закупочных цен на зерно. На этот год они уже установлены — 30 тысяч рублей за тонну.

Да, и с покупкой зерна за рубежом теперь, хочется верить, тоже будет наведен порядок. Закон предусматривает закупки зерновых за рубежом только по решению Федерального правительства и согласованию с Верховным Советом. Кроме того, они подлежат лицензированию.

Нельзя, впрочем, не заметить и несколько декларативный характер многих мер, предусмотренных законом. Совершенно ясно, к примеру, что никакая компенсация высоких затрат крестьянам не заставит их повышать эффективность зернопроизводства.

(«Российская газета»).

## Прогноз урожайности зерновых культур в 1993 году

(центнеры с гектара)

1985 г.	1988 г.	1992 г.	Прогноз на 1993 г.
<b>СЕВЕРНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЙОН</b>			
15,5	5,9	12,5	12,8
<b>СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЙОН</b>			
15,2	9,3	11,2	20,0
<b>ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЙОН</b>			
13,7	12,7	15,6	16,0
<b>ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЙОН</b>			
17,6	20,5	23,0	20,6
<b>ВОЛГО-ВЯТСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЙОН</b>			
17,0	12,0	19,8	12,2
<b>СРЕДНЕЕ ПОВОЛЖЬЕ</b>			
14,5	11,7	17,0	10,6
<b>НИЖНЕЕ ПОВОЛЖЬЕ</b>			
13,9	15,7	12,6	11,2
<b>СЕВЕРНЫЙ КAVKAZ</b>			
24,2	28,4	27,3	28,1
<b>УРАЛ</b>			
15,5	9,3	14,8	11,4
<b>ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ</b>			
15,9	13,4	14,2	9,4
<b>ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ</b>			
12,1	13,2	10,4	11,2
<b>ДАЛЬНИЙ ВОСТОК</b>			
11,2	12,9	13,4	13,8

Прогноз составил Виталий СТАЛЬНОВ.



## ОСТОРОЖНО: САЛЬМОНЕЛЛЕЗ

Сальмонеллез — острое повсеместно распространенное заболевание с разнообразным клиническим течением, общей интоксикацией организма и преимущественным поражением желудочно-кишечного тракта. Возбудители — большая группа сальмонелл устойчивы в условиях внешней среды. В высушенных испражнениях они могут сохраняться до 4 лет, в комнатной пыли — до 90 дней, в почве — до 137 дней, продолжительное время могут сохраняться в во-

де, пищевых продуктах, на предметах обихода. Слабое влияние на них оказывают солёные, копченые и замораживание. При варке зараженного мяса в течение 2,5 часа стерильность его достигается только в небольших кусках.

Основным источником инфекции — животные (крупный и мелкий рогатый скот, свиньи), домашние и дикие птицы (куры, индейки, водоплавающие) выделяют возбудителей с молоком, ка-

лом, слюной. Фактором передачи служат мясо и мясные продукты, яйца. Человек может быть источником инфекции в период болезни.

Болезнь начинается остро: слабость, головная боль, озноб, а признаки поражения желудочно-кишечного тракта могут регистрироваться несколько позже. Характерные для сальмонеллеза симптомы проявляются на 2—3 сутки от начала болезни — период разгара. В этот период во всех

случаях отмечается тошнота, рвота, снижение аппетита, понос (обильный стул с примесью слизи). Восприимчивость человека к возбудителю высокая. Сальмонеллез регистрируется в виде спорадических (семейных случаев) и массовых групповых вспышек. Вот лишь некоторые примеры: с 16 по 19 апреля 1993 года в г. Учалы допущена вспышка сальмонеллеза с 67 пострадавшими, из которых 49 детей. Причиной отравления послужили инфи-

цированные пирожные с белковым кремом. В г. Салавате с 6 по 7 мая зарегистрирована вспышка сальмонеллеза в детском саду с числом пострадавших 170 человек, из них 145 детей. Причиной заболевания послужило употребление пострадавшими инфицированных тефтелей с томатно-сметанным соусом, приготовленных из мяса и гарнира-тушеная свекла. В тефтели была введена яичная масса из столового яйца.

Профилактика сальмонеллеза сложна и многообразна. Важными профилактическими мероприятиями в борьбе с сальмонеллезом являются строгое соблюдение гигиенических требований к технологическим процессам переработки продуктов на мясокомбинатах, птицефабриках, молокозаводах, правильная эксплуатация открытых водоемов, используемых для разведения водоплавающих птиц.

Н. КОЗЕЛКОВА,  
помощник эпидемиолога ЦГСЭН.

## Служба здоровья

## Народные обычаи, традиции

## Курбан-байрам

1 ИЮНЯ текущего года во всем мусульманском мире широко отмечался религиозный праздник Курбан-байрам. Не остались в стороне от него и жители нашего района. В районном центре проведение этого праздника ежегодно организует башкирское общество «Аманат», ставящее своей целью пропаганду среди населения народной культуры, обычаев и традиций.

Как было принято в мусульманском обществе, каждый, кто считает себя верным исламу, в день праздника курбан-байрам должен поделиться частью своего достояния с неимущими собратьями по вере. Одновременно по

традиции и в дни Курбан-Байрама проводится официальное поминовение усопших родственников и близких. Само слово Курбан означает жертву или по-другому Курбан-байрам — праздник жертвоприношения, то есть, по мусульманскому обряду приносится в жертву крупный или мелкий скот, а мясо раздается неимущим.

Но времена меняются, теперь не каждый может пожертвовать домашний скот, и потому за проведение Курбан-байрама взялась общественность, те, кто уважает традиции,

веру своего народа. В этот день на стадионе «Урожай» собрались и стар, и млад села Акъяр. Среди них большинство стариков, пожилые женщины.

Как диктует мусульманский обычай, вначале состоялось чтение аятов и сур из Корана — священной книги мусульман. Для этого специально на праздник приехал шакирд духовной семинарии «Нураль-Ислам» города Октябрьский И. Р. Насыров. Как принято, после аята люди раздают милостыню неимущим. Но, в данном случае было решено соб-

рать эти деньги в пользу строящейся мечети в районе. Уже после праздника выяснилось, что собрано более девяти тысяч рублей.

Только после этого были заколоты три овцы как жертвоприношение. А пока варилось мясо и бишбармак, И. Р. Насыров прочитал несколько сур из Корана, объясняя их значение. Состоялся небольшой концерт самодеятельных артистов районного фольклорной группы женщин. Работал буфет.

Когда угощение уже было приготовлено, на зеленой лужайке состоялась совместная трапеза. Каждый, кто пришел в этот день на Курбан-байрам, мог отведать мяса и вкусного бишбармака. Кстати, все выразили огромную благодарность домохозяйкам, пожилым женщинам, приготовившим такое вкусное угощение. И тут надо заметить, что особую активность проявили члены общества «Аманат», ежегодно участвующие в проведении народных праздников. Старики, пожилые люди особо благодарны всем тем, кто доставил им радость и несмотря на сегоднешнее смутное время сумел обеспечить проведение праздника всем необходимым.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**

НА СНИМКЕ: чаепитие на траве.

Фото автора.



## Свепльий праздник

И в п. Татыр-Узяк 1 июня проведен праздник Курбан-байрам. На живописном уголке природы с утра было празднично, установлена юрта, играла музыка. Были приглашены из п. Бурибай самые заслуженные гости, мулла Ахмет олатай Исмагилов, Мустафа олатай и Гульбустан из п. Аликаевы.

В этом году в качестве жертвоприношения забито четыре овцы. Уже второй год в этом деле оказывает содействие директор совхоза З. Р. Искужин, а организаторы К. А. Багишаев, А. С. Закиров, М. А. Султанов хорошо исполняют порученное дело.

Надо отметить, что праздник был организован неплохо, благодаря старательности женсовета, профкома хозяйства, активно помогали специалисты центральной контролы, работники автогаража и другие.

Такой же праздник проведен и в д. Юлбарсово. Надо сказать, что на предприятии Курбан-байрам отмечается второй год. Это говорит о том, что народ не забывает традиции, возвращает их к жизни.

**Г. ТУРУШКУЛОВ,**  
управляющий делами  
Татыр-Узякской сельской администрации.

## Куда пойти учиться?

**СИБАНСКОЕ высшее педагогическое училище**  
объявляет прием учащихся  
Дневное отделение

**1. Школьное отделение** — на базе 9 классов и 11 классов готовит учителей начальных классов, воспитателей групп продленного дня, воспитателей интернатов, воспитателей вспомогательных школ-интернатов, организаторов детского досуга для башкирских и русских классов.

**2. Трудовое отделение** готовит: а) учителей технического труда, черчения, физкультуры и руководителей технических кружков для работы в 5—9 классах (поноши) на базе 9 классов;

б) учителей обслуживающего труда, воспитателей групп продленного дня, воспитателей школ-интернатов, воспитателей вспомогательных школ-интернатов, организаторов детского досуга для работы в 5—9 классах башкирских и русских классов (девушки) на базе 9 классов.

Поступающие сдают вступительные экзамены по математике (устно), по русскому и башкирскому языку (по выбору) — письменно (диктант).

Поступающие на

16 ИЮНЯ в РДК с. Акъяр состоится лекция «Надо жить научиться», посвященная природному оздоровлению. Учителя Иванова П. К.

школьное отделение дополнительно сдают экзамен по музыке (слух, ритм, голос).

Поступающие на отделение технического труда дополнительно сдают экзамен по физической подготовке.

Поступающие сдают следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, справка о семейном положении, 4 фотокартонки 3x4 см, медицинская справка (ф. № 086 У).

Прием документов с 15 июня до 14 июля. Вступительные экзамены с 15 по 24 июля.

Абитуриенты, имеющие средний балл документа 4,6 и более, зачисляются без вступительных экзаменов на основе собеседования в пределах 60 процентов плана приема.

Вступительные экзамены можно сдавать по желанию и на родном языке.

Выпускникам высшего педагогического училища присваивается звание учителя (воспитателя) с незаконченным высшим образованием.

В программе: показ слайд-фильма, документального фильма «Я тот, кто во мне».

Начало в 20.00. Вход свободный.

## ОТЗОВИТЕСЬ!

Военный комиссариат республики Башкортостан приступил к подготовке и составлению списков осужденных в высшей мере наказания военными трибуналами в годы Великой Отечественной войны. Этот список необходим для получения информации Военной коллегией Верховного суда Российской Федерации для реабилитации незаконно осужденных. Поэтому обращаясь ко всем жителям района, знающим что-либо и имеющих какие-либо сведения о трагических судьбах таких людей, просьба сообщить лично или по телефону: 2-12-93 в Хайбуллинский райвоенкомат.

## ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

Я, ветеран войны и труда Мрясов Г. Ш., с 29 марта по 24 апреля с.г. лежал в Акъярской больнице после операции на паховую грыжу. Хирургам С.Х. Фатхуллин, Р. Х. Байгузину, Р. Р. Байгузиной, медсестрам Гузель Викбовой, Зиле Кунусбаевой, Розалии Султановой, Рамиле Кудабоевой выражаю сердечную благодарность за искусную операцию и лечение.

**Г. МРЯСОВ,**  
ветеран войны и труда.  
с. Акъяр.

**ПРОДАЕТСЯ** дойная корова-первотелка. Обращаться в любое время по адресу: с. Акъяр, ул. Юбилейная, 3, кв. 2, телефон: 2-19-57.

## Поздравляем!

дорогую маму, свекровь, тещу, бабушку, прабабушку **ИСКУЖИНУ** Бику Рахимовну с днем рождения.

Желаем мы тебе,  
Лишь самую малость:  
Чтоб жить тебе на свете,  
Лет до ста досталось!  
С наилучшими пожеланиями: сыновья, дочери, сноха, зятя, внуки, правнуки.  
с.с. Акъяр, Балтачево, г.г. Энергетик, Вирск.

дорогую маму **Розу Гайнетдиновну ЮЛДАШ-БАЕВУ** из села Акъяр с юбилеем — 55-летием. Желаем Вам в Ваш юбилей, Прекрасных, мирных, светлых дней, Здоровья пусть не убывает, Пусть счастье Вас не покидает!  
**Сыновья Мажит, Риф, дочь Гульдар, муж, внуки Марат, Денис, Флорис, внучка Юлия, снохи, сестры, братья, сватья и другие родственники.**  
с.с. Акъяр, Юлбарсово, пос. Степной, Приютово, г. Уфа.

любимую жену и маму **Люцию Файзрахмановну ХУРАМШИНУ** из дер. Исянгильдино с 30-летием.

От всей души тебе желаем,  
Остаться всегда такой,  
Какую любим мы тебя и знаем:  
Веселой, милой и родной!  
**Муж Айрат, дети Гульсия, Зульфия, Ринат, Салават.**  
дер. Исянгильдино.

дорогого мужа и отца **Салавата Хайруловича АСКАРОВА** из пос. Степной с 30-летием. Прими ты наше поздравление, Частицу нашего тепла, Желаем доброго здоровья, Уюта, счастья и тепла!  
**Жена, сыновья Ильнур и Айдар.**  
многоуважаемую **ПЕТРОВУ** Зинаиду Михайловну из с. Акъяр с 55-летием. Прими ты наше поздравление, Частицу нашего тепла, Желаем, главное — здоровья, Уюта, счастья и тепла!  
Коллектив аптеки № 52.

## МАРШРУТ ГАСТРОЛЕЙ БРИГАДЫ СИБАНСКОГО ТЕАТРА СО СПЕКТАКЛЕМ «ЛЮБИШЬ НЕ ЛЮБИШЬ» Ф. БУЛЯКОВА ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

п. Целинный — 13 июня; с. Подольск — 14, с. Маган — 15, п. Степной — 16, с. Акъяр — 17, с. Мамбетово — 18, с. Плячево — 19, с. Абишево — 20, с. Галиахметово — 21, с. Янтышево — 22, с. Аубакирово — 23, с. Байгускарово — 24, с. Ивановка — 25, п. Уфимск — 26 июня.

Акъярская сельская администрация, коллективы учителей и работников Акъярских средних школ № 1 и № 2, Садовой неполной средней школы, дошкольных учреждений выражают глубокое соболезнование председателю совета председателей профкомов работников народного образования Азаматову Булату Инжилеевичу по поводу кончины его

## ОТЦА

после продолжительной болезни.

Профком Таштугайской неполной средней школы выражает соболезнование председателю совета председателей профкомов работников народного образования Азаматову Б. И. по поводу смерти

## ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Акъярского молочного завода выражает соболезнование конюгари Иллинову Василию Павловичу по поводу кончины его

## МАТЕРИ

Администрация, профком, коллектив совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего главного бухгалтера

**АЩЕРКИНА** Михаила Васильевича

Администрация, профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**АЛИБАЕВА** Рахима Самигуллиновича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор  
**А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Издаётся 60733.  
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.